

20210425 信息摘要 經文：民數記 26 章：63 節 主題：『數點』

一、前言：民數記是從數點人數開始，第二十六章 1 節是第二次。這裡數點有兩層面，一個是從數點兵與將士決定誰能打仗作戰，另一個是從數點農人與牧人決定誰能得地為業。

二、民數記不僅談到數點，也看到摩西和亞倫一直碰到的困難與以色列人的背逆。63 節的數點中除了迦勒和約書亞，摩西和亞倫那一世代的以色列人都死在曠野。慶幸的是，可拉黨叛亂被吞吃及火燒所失去的人數，因著耶和華神的恩典，恢復了以色列死去的人數。

(一) 盼望的數點，可拉的眾子沒有死亡：詩篇四十二篇 1 節神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。

這是可拉後裔的訓誨詩。可拉的叛逆是強烈盼望能夠在聖殿裡服事上帝，渴慕到耶和華的殿裡來親近神。然而，這切慕不是順服上帝心意，是不討神喜悅時，地張口把背逆的可拉黨吞吃。但是，感謝主，在歷代志上下裡，可拉家族在聖殿的服事是烤餅和唱詩歌。當可拉的子孫受到聖靈感動，不再像可拉的動機不純和扭曲詩意，只是想著我要怎麼樣，可拉後裔更完全和更正確的寫出訓誨詩：耶和華是我們的避難所，你是我們的力量，是使我們在患難中隨時的幫助。我們一起齊心走在天路歷程的路上，人說我往耶和華的殿中去，我就歡喜。

(二) 大衛數點民數的試探，上帝仍掌權：歷代志上二十一章 21 節談的是大衛生平裡有一次數點，和可拉一樣是犯罪的。歷代志上說撒但激動大衛，撒母耳記載是耶和華激動大衛，這裡敘述大衛數點原由的出入讓人困惑。然而，我們可以思想耶穌到曠野的試探與約伯遭遇患難，清楚看到過程中撒但的每一個動作、權力及攻擊，都是神任憑才能做。當約押看出其中危機，提醒做這事會得罪上帝，但是大衛仍是執意數點民數。當大衛犯罪從迦得帶來的口訊選擇，造成神降下三日瘟疫時，大衛知道認罪、悔改並將身體獻上當做活祭，而不用白得之物來奉獻。感謝主，大衛為耶和華築壇，獻燔祭和平安祭求告耶和華才能使瘟疫止息。

(三) 回到神裡，禱告榮耀耶和華神的殿：歷代志上二十一章 31 節這就是耶和華神的殿，為以色列人獻燔祭的壇，就是後來所羅門建聖殿的地方。和可拉後裔訓誨詩相同的是，回到神裡悔改，耶和華的慈悲和憐憫將過錯翻轉成為美好的事。我們會不會如同大衛或可拉，內心深處有一位意志堅定頑梗的小孩呢？當我們執意要犯罪前，還是敢說要問上帝！這時候要想到民數記二十二章 5 節摩押王巴勒要咒詛以色列人，巴蘭兩度和上帝對話的過程。最後上帝的任憑和巴蘭的定意前往讓自己處在，被說話的驢子提醒應當僅聽上帝的話。「要問上帝」這句話看似敬虔，其實是希望上帝開個門滿足自己的貪婪。我們和神的關係也是這樣，求主幫助，在禱告榮耀神的話語中，鑑察我們的心思意念。

三、結論：數點民數是為領兵打仗和得地為業，是歸榮耀給神的工作。求神幫助我們，從可拉後裔訓誨詩和大衛悔改築壇獻祭，看到自己在冠冕堂皇話語後面的隱藏。面對當前疫情的每日數點中，不管住在任何地方，求主讓我們仍然有積極的態度，獻上我們的禱告、我們的感恩、我們的祈求，使耶和華吩咐天使收刀入鞘。當我們願意在神面前認罪和悔改，為自己、為教會、為社會和為同胞迫切的禱告，藉著主的寶血、藉著聖靈和主的工作，更新、更新再更新的將我們調整得變得更好。如同可拉後裔面對祖先的渴慕，變成一種非常良善的禱告和詩，是讓歷世歷代基督徒可以成名在耶和華面前的話：神啊！我的心切慕你，如鹿切慕溪水。

四、討論：請試著思想疫情以來，自己個人和在所屬群體中，有沒有什麼事需要禱告呢？

五、金句：詩篇四十六章 1 節：「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。」